
 

 

 

 Ψαχνά, 20-3-2026 

 

Δυναμική Συμμετοχή του Δήμου Διρφύων Μεσσαπίων σε Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 

Erasmus+ KA220 για την Αναβάθμιση της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 

 

Ο Δήμος Διρφύων Μεσσαπίων, ανακοινώνει με χαρά τη Συμμετοχή του ως 

Συνεργαζόμενος Φορέας στο Καινοτόμο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+ KA220 

(Συμπράξεις Συνεργασίας στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση)  

με συντονιστή το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου  

στο οποίο Συμμετέχουν 7 Εταίροι από 5 Ευρωπαϊκές χώρες, Σουηδία, Ιταλία, Μάλτα 

Εσθονία και Ελλάδα. 

Η Συμμετοχή αυτή Εντάσσεται στο πλαίσιο της Εξωστρέφειας και της Συνεχούς 

Προσπάθειας του Δήμου να καταστεί Κόμβος Εκπαίδευσης, Βιωσιμότητας και 

Κοινωνικής Καινοτομίας. 

 

Ο ρόλος του Δήμου στο Πρόγραμμα: 

Ο Δήμος Διρφύων Μεσσαπίων, έχοντας στο Επίκεντρό του την έδρα του Συγκροτήματος 

Ευρίπου του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ), Αναλαμβάνει 

Ρόλο Διάχυσης των Αποτελεσμάτων του Προγράμματος, που αφορά τη Διασύνδεση 

της Εκπαίδευσης με την Τοπική Χάραξη Πολιτικής. 

 

Συγκεκριμένα, ο Δήμος θα λειτουργήσει ως: 

Πεδίο εφαρμογής (Pilot site): Θα φιλοξενήσει Δράσεις και Διαβουλεύσεις για την 

Εφαρμογή των Προτεινόμενων Εκπαιδευτικών Μοντέλων. 

Γέφυρα με την κοινωνία: Θα διευκολύνει τη Δικτύωση μεταξύ Ακαδημαϊκής Κοινότητας, 

Τοπικών Φορέων και Πολιτών. 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 



Αξιολογητής πολιτικής: Θα συμμετάσχει ενεργά στη Διαμόρφωση του "Blue Paper"(που 

αφορά συστάσεις πολιτικής), προσφέροντας Τεχνογνωσία για το πώς οι Ακαδημαϊκές 

Συστάσεις μπορούν να Μετατραπούν σε Εφαρμόσιμες Τοπικές Πολιτικές. 

 

Τα οφέλη για τον Δήμο και τους πολίτες: 

Η συμμετοχή σε ένα τόσο Υψηλού Επιπέδου Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα επιφέρει πολλαπλά 

οφέλη: 

Ενίσχυση της Τοπικής οικονομίας και ανάπτυξης: Η στενότερη σύνδεση του 

Πανεπιστημίου με την Τοπική Αυτοδιοίκηση Δημιουργεί Ευκαιρίες για Νέα Ερευνητικά 

Έργα και Προσέλκυση Επενδύσεων στην Περιοχή. 

Αναβάθμιση της εκπαιδευτικής εικόνας: Ο Δήμος καθιερώνεται στον Ευρωπαϊκό 

Χάρτη ως ένας “Smart Municipality” - Έξυπνος Δήμος που Στηρίζει Ενεργά την 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και την Καινοτομία. 

Συμμετοχή στη λήψη αποφάσεων: Μέσω των Policy Recommendations (Συστάσεις 

Πολιτικής), οι Ανάγκες της Περιοχής μας Ακούγονται Απευθείας στα κέντρα λήψης 

αποφάσεων στην Αθήνα και τις Βρυξέλλες. 

Κοινωνικό όφελος: Οι Δημότες/ισσες  θα έχουν Πρόσβαση σε Αποτελέσματα Ερευνών 

και Δράσεις που Βελτιώνουν την Ποιότητα Ζωής και τις Επαγγελματικές Προοπτικές 

των Νέων της Περιοχής. 

 

Καλή μας επιτυχία! 

 

 

Η Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλος 

Διασύνδεσης Δήμου Διρφύων Μεσσαπίων -  Συγκροτήματος Ευρίπου - ΕΚΠΑ, 

Έρευνας, Καινοτομίας & Πολιτισμικής Ανάπτυξης 

 

κα. Ευαγγελία Σακκή - Καραμούζη 

 

 


